



## 往醫療缺乏的地方去—蔡孟宏校友榮獲第十六屆醫療奉獻獎

在功利主義盛行的今天，社會中仍有許多懷抱理想的人，他們不求聞達於世，而在各基層角落裡默默地服務奉獻。為了肯定並獎勵獻身醫療界、不辭勞苦的醫事人員、護理人員及衛生行政人員，表揚其濟世救人的崇高精神與胸懷，立法院厚生會委託厚生基金會舉辦「醫療奉獻獎」，希望能透過這些人員的表揚拋磚引玉，喚起杏林的善意與良知，勉勵悲天憫人的人性關懷，煥發更多愛生的喜悅。

今年「醫療奉獻獎」的得主是我們的第十屆校友蔡孟宏醫師。蔡校友目前任職於雲林虎尾天主教若瑟醫院擔任代理院長，他的榮耀也是北醫的驕傲。

蔡校友是雲林北港人，父母篤信媽祖，但他卻在天主教若瑟醫院待了三十年。北醫畢業後，他和當時的許多北醫同學一樣前往中興醫院擔任婦產科住院醫師，據說，只是因為一位神父朋友告訴他：「雲林人需要醫師」，他就在同學的驚訝聲中，放棄台北的生活回到故鄉雲林，進入若瑟醫院為雲林人的健康奔波。

三十年前，台灣的醫療還不發達，若瑟醫院最主要的科別就是內科與婦產科，蔡孟宏校友首先接觸的是婦產科，他與同樣是醫療奉獻獎得主馬福龍醫師合作，一個月至少接生300名嬰兒，由於醫院工作繁忙，一開始，蔡孟宏校友就窩在嬰兒房隔壁的一間空病房，方便醫院呼叫，婚後才改住另一間比較像樣的宿舍（即現在若瑟醫院的院牧部），不過生活重心依舊在醫院中。

由於人力資源匱乏，蔡孟宏校友三十年來投注於若瑟醫院的心血無數，也常常支援各種不同的科別，所以經常有病人在不同科別看到他熱心服務的身影。蔡校友在一個媒體的訪問稿中，特別提到自己在婦產科工作上常常遇到千奇百怪的病，他說：「很多都是教科書上沒有教的狀況，得臨場應變。」這也就養就他臨機應變的能力。此外，為了讓醫療深入社區，蔡校友也組織過醫療團隊投入社區醫療保健，帶著醫師去衛生所支援婦產科門診，巡迴西螺鎮、台西鄉等，踏遍雲林縣各鄉鎮市，

若瑟醫院是一個不以營利為目的的天主教醫院，十六年來，包括蔡孟宏校友，獲得醫療奉獻獎的得主高達八人。多人得獎的背後，凸顯了這個醫院的經營有多麼不易，所有認同醫院理念一起打拼的醫療人員都必須有過人的意志力與勇氣。據了解，蔡校友不止一次面對其他醫院的挖角，但卻每次心軟留下，或許就是這種軟心腸讓他能視病猶親，奉獻自我，而能有這種醫者襟懷的北醫人，正是北醫培育學子四十六年來最大的榮耀。（文/編輯部）

由 patricia 發表於 September 26, 2006 11:57 AM

« 感謝、感恩、感想和感言--傑出校友獲獎人黃勝雄校友獲獎感言 | [回到電子報首頁](#) | 如果我能做到，各位更是如此-傑出校友獲獎人蔡芳洋校友獲獎感言 »